

新思想引领新征程·红色足迹

## 焦桐常青，精神永存

习近平总书记到过的红色圣地之河南篇

新华社记者 王圣志 双瑞 翟濯

户户有红军、村村有烈士，山山埋忠骨、岭岭皆丰碑。新县，鄂豫皖苏区首府所在地，大别山腹地。革命战争时期，不足10万人的新县为革命献身5.5万人；鄂豫皖苏区创造了“28年红旗不倒”的奇迹。

活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好。兰考，焦裕禄精神诞生地。20世纪60年代，县委书记的榜样焦裕禄在这里带领群众种泡桐、除三害。虽然仅在兰考工作了475天，焦裕禄却在群众心中铸就了永恒的丰碑。

巍巍青山，唱不尽英雄赞歌；滚滚黄河，淘不完英雄故事。站在发展新起点上的河南，通过传承红色基因，用好红色资源，谱写新时代绚丽篇章。

情怀

【红色足迹 焦裕禄同志纪念馆】

2014年3月17日上午，习近平总书记到兰考，就直接前往焦裕禄同志纪念馆。总书记说：我们这一代人都深受焦裕禄精神的影响，是在焦裕禄事迹教育下成长的。我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍，还是做领导工作，焦裕禄同志的形象一直在我的心中。

当总书记看到焦裕禄曾用过的藤椅时，他眼含热泪。虽然已经是第二次来了，但在馆内看到焦裕禄提出的“干部十不准”，他依然十分认真地逐字逐句阅读。曾在2014年为习近平总书记作讲解的焦裕禄同志纪念馆副馆长董亚娜依然记得彼时的情景。

【红色历史 把泪焦桐成雨】

焦裕禄干部学院门口，一棵泡桐树粗壮挺拔，华盖如云。这棵已生长了58年的老树不负期待，桐花再次绽放。

1990年7月15日，时任福州市委书记的习近平有感于焦裕禄精神，写下了《念奴娇·追思焦裕禄》一词。词中写道：百姓谁不爱好官？把泪焦桐成雨。此处的焦桐，正是焦裕禄干部学院门前这棵树。

信念

【红色足迹 鄂豫皖苏区首府烈士陵园】

2019年9月16日下午，习近平总书记来到位于新县的鄂豫皖苏区首府烈士陵园，瞻仰革命烈士纪念碑、纪念堂，远眺英雄山上红旗飘飘主题雕塑。

总书记强调，我每次到革命老区考察调研，都去瞻仰革命历史纪念场所，就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的，就是要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜，坚定走中国特色社会主义道路，把先辈们开创的事业不断推向前进。

【红色历史 山山埋忠骨、岭岭皆丰碑】

新县被民间誉为“将军县”。这里是黄麻起义策源地、鄂豫皖苏区首府所在地、刘邓大军千里跃进大别山落脚地，先后诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军等主力部队。

户户有红军、村村有烈士，山山埋忠骨、岭岭皆丰碑。这是新县儿女用鲜血和生命赢得的至高礼赞。

【赓续】

革命博物馆、烈士陵园等是红色基因库。近年来，新县通过讲好党的故事、英雄和烈士故事，传承红色基因，加强红色教育。

2020年，由新县烈士家属、红军后代党员组成的新县英雄山党支部揭牌成立；全县近5000件革命文物、365处遗址遗迹登记造册加快推进，其中，已建成国家级重点文物保护单位15处，省级文物保护单位14处，市级保护单位128处。

越来越多的游客到新县重温革命历史。2020年，全县共接待游客926.5万人次，实现旅游综合收入69.3亿元。新县会讲好大别山的革命故事，把老区建设得更好、让山区人民过上更好生活。新县县委书记吕旅说。

拼搏

【红色足迹 张庄·田铺大塘】

2014年3月，习近平总书记来到兰考县东坝头乡张庄村考察。他叮嘱当地干部要切实关心农村每个家庭特别是贫困家庭，通过因地制宜发展产业促进农民增收致富。

2019年9月，习近平总书记来到新县田铺乡田铺大塘考察调研。他指出，依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游，搞活了农村经济，是振兴乡村的好做法。

【红色历史 兰考最大风沙口·刘邓大军临时指挥部】

冬春风沙狂，夏秋水汪汪。张庄村，地处九曲黄河最后的一道弯，曾是兰考最大的风沙口，饱受风沙肆虐。1963年，焦裕禄带领工作队在这里组织群众挖泥封沙，栽种

刺槐，成功找到防治风沙的良策。

大别山青龙岭山下，田铺大塘，一个依山傍水、距今有400余年历史的传统村落。1947年，刘邓大军南下时，在田铺大塘设立了临时指挥所。

【发展】

近年来，河南省以红色资源为依托，不断发展乡村旅游助力乡村振兴；以产业集群为重点，不断壮大老区县域经济实力。2020年，河南省大别山革命老区地区生产总值增速高于全省近2个百分点，居民人均可支配收入高于全省0.7个百分点。

为了纪念摆脱贫穷，张庄村将村里的主干道命名为“幸福路”。过去主干道是雨天一身泥，刮风一身土，现在是“出门水泥路，抬脚上客车”。张庄村驻村工作队队长庄艳斐说。据了解，张庄村村民人均年收入从2013年底的3000元左右，增长至如今的15000元。还建成焦裕禄精神体验教育基地、兰考四面红旗纪念馆等，年接待游客达15万人次。

老家舍舍是田铺大塘第一家民宿，店主是村民韩光莹。他说：现在，我的店平均入住率达到60%以上，每个月的纯收入过万元。2020年，田铺大塘入选全国乡村旅游重点村名单，全年旅游综合收入超过2000万元。

亮出开放、生态、幸福的新名片，需要我们赓续精神血脉，汲取奋进力量，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在乡村振兴中走在前、作示范。兰考县委书记李明俊说。

红色传统，正成为新时代中原更加出彩的力量支撑。空中、陆上、网上、海上“四条丝绸之路”通达全球，米字形高铁网加快形成；6500多万劳动力优势更加凸显，人力资源呈现结构优化、层次提升的良好态势。在革命先辈坚持不懈、百折不挠的奋斗精神感召下，9900万中原儿女正不断拼搏进取，奋力谱写出彩新篇章。

新华社郑州5月26日电

## 2021数博会发布49项领先科技成果

新华社贵阳5月26日电（记者向定杰）2021中国国际大数据产业博览会领先科技成果发布会26日在贵州省贵阳市举行，会上发布了49项领先科技成果获奖名单，包括7项黑科技、10项新技术、20项新产品、7项商业模式和5项科技抗疫成果。

记者了解到，领先科技成果发布旨在展现全世界大数据领域的最新科技成果，彰显大数据领域从业者的智慧和贡献，获得了国家科学技术奖励工作办公室批准，是目前国内唯一的大数据领域社会科技奖励。

据组委会介绍，今年的评选从2月4日开始面向全球征集，最终收到560项大数据及相关领域的科技成果。经多轮严格评审，最终由行业权威专家评选出49个获奖项目。

值得一提的是，考虑到当前全球仍处于新冠肺炎疫情特殊时期，本次评选还特别设置科技抗疫板块，对运用大数据相关技术在疫情预防、控制、治疗等方面取得突出成绩的科技成果进行了发布。

(上接1版①)

会议还传达了全省污染防治攻坚战2021年夏季攻势动员电视电话会议精神。会议强调，要高度重视，加快对中央交办的突出生态环境问题、第二轮中央生态环境保护督察反馈问题等的整改力度和进度，进一步落实蓝天保卫、碧水攻坚、净土持久、大地增绿、城乡洁净等行动，结合张家界实际重点推进矿山治理、农地面源污染等工作。

会议还传达了全省安全生产专项整治三年行动集中攻坚推进视频会议精神。会议要求，各级各部门要警钟长鸣、常抓不懈，始终将安全生产工作放在重要位置。同时，要结合当前

(紧接1版②)2020年，我省两批共获国家备案高新技术企业3925家，全省总数达到8621家，排名上升至全国第10位、中部第2位。1000余家高新技术企业发展壮大为专精特新“小巨人”企业。

截至2020年底，与“十二五”末相比，全省新增国家级高新区2个、省级高新区27个。全省高新区技工贸总收入、上缴税金，均占全省产业园区的4成多。“十三五”以来，我省重点依托高新区，围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链，着力培育20个工业新兴优势产业链，持续强链补链延链取得明显成效。

培育战略性新兴产业掀起双创大潮

三一集团的18号厂房内，近100台智能机器人有条不紊地工作着，从一块钢板的切割，到一台混凝土泵车下线，全程实现智能化生产，打响智能制造的“超级节拍”。

三一灯塔工厂是长沙布局智能制造装备产业集群、全力打造国家智能制造中心的一个缩影。

围绕“两个率先”目标和“两主一特”的产业发展定位，长沙经开区提出了智能制造、智慧园区、工业互联网“三位一体”协同推进机制。到2020年，长沙经开区智能制造产业集群实现产值1646.2亿元，增长22.6%，各相关产业链均实现较好增长势头。特别是其智能制



## 指纹补采服务到家

5月26日，在东江湖库区白鹿镇旧市村，民警为村民补采指纹信息。

连日来，湖南省资兴市公安局派出18个指纹补采小分队来到东江湖库区、偏远山区，为山区居民进行身份证指纹信息补采，切实方便群众。据介绍，今年5月以来，当地公安民警通过上门采集、上门接送、集体采集等措施，助推指纹信息采集工作落到实处。

新华社发（李科 摄）

## 张家界市人民政府关于行政复议体制改革有关事项的通告

张政通〔2021〕2号

ZJJCR 2021 0007

支队为被申请人的行政复议案件。

四、区县人民政府统一管辖以区县人民政府派出机关、乡镇人民政府、区县人民政府部门及其派出机构、区县人民政府或者部门管理的法律法规规章授权的组织、工业集中区管理委员会等为被申请人的行政复议案件。按照属地管理原则，区县人民政府统一管辖公安分局及派出机构、交警大队、生态环境分局、队部在辖区内的高速公路交警大队为被申请人的行政复议案件。张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局为被申请人的行政复议案件由武陵源区人民政府管辖。

五、县级以上人民政府部门收到公民、法人或者其他组织提出的行政复议申请，应当引导行政复议申请人直接向有管辖权的人民政府行政复议机构提出申请，或者自收到该行政复议申请之日起3个工作日内，转送有管辖权的人民政府行政复议机构办理，并告知行政复议申请人。

六、各级各单位作出可能影响当事人权利义务的行政行为时，应当按照本通告的管辖规定，告知当事人申请行政复议的途径。

## 拍卖公告

产权证实行现状有底价拍卖。拍卖参考价59.64万元人民币。佣金诚信保证金1.2万元缴纳拍卖公司指定账户，竞买保证金59.64万元人民币整缴纳委托方指定账户。

竞买人范围

中华人民共和国境内、外的法人和自然人均可参加竞买。

报名手续及截止日期

竞买人请持合法有效证件及保证金转款凭

## 公报显示“十三五”全国生态环境质量明显改善

新华社北京5月26日电（记者高敬）26日，生态环境部发布《2020中国生态环境状况公报》和《2020年中国海洋生态环境状况公报》。公报显示，2020年和“十三五”生态环境重点目标任务均圆满完成，全国生态环境质量明显改善。

生态环境部生态环境监测司司长柏仇勇在当天举行的新闻发布会上介绍，2020年，全国337个地级及以上城市平均优良天数比例为87%，同比上升5个百分点；细颗粒物浓度为33微克/立方米，同比下降8.3%。全国地表水国控断面水质优良断面比例为83.4%，同比上升8.5个百分点；劣V类断面比例为0.6%，同比下降2.8个百分点。海洋生态环境状况整体稳定，管辖海域一类水质海域面积同比基本持平，近岸海域水质总体稳中向好。经初步核算，单位国内生产总值二氧化碳排放比2019年下降1%，比2015年下降18.8%，超额完成“十三五”下降18%的目标。

柏仇勇说，“十三五”期间，我国生态环境质量实现“三升三降”：

环境空气达标城市数量、优良天数比例提升，重污染天数比例、主要污染物浓度下降。

地表水水质优良断面比例持续提升，劣V类断面比例持续下降。

水质优良海域面积比例持续提升，劣四类水质海域面积比例持续下降。

他指出，我国生态环境质量的改善成效还不稳固，生态环保仍然任重道远。城市空气质量总体上仍未摆脱气象影响型，全国尚有三分之一左右的城市PM2.5浓度达不到国家二级标准，臭氧浓度呈波动上升趋势，区域性重污染天气过程时有发生；辽河、海河流域，太湖、巢湖、滇池水质仍为轻度污染；全国地下水水质不同程度超标；全国近岸海域有8个海湾春、夏、秋、季监测均出现劣四类水质；重点流域水生态状况和典型海洋生态系统的健康状态总体上仍不乐观，生态系统质量和稳定性有待提升。

## 前4个月我国对“一带一路”沿线国家直接投资额增长14%

新华社北京5月27日电（记者于佳欣）商务部27日发布数据显示，前4个月我国对外非金融类直接投资2228.7亿元，同比下降5.2%，但对“一带一路”沿线国家投资额增长14%。

商务部新闻发言人高峰在当天召开的例行新闻发布会上介绍，1至4月，我国对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资59.6亿美元，占同期对外投资总额的17.4%，较上年提升1.8个百分点。

我国对多个领域对外投资持续增长。分行业看，1至4月，流向制造业的投资57.2亿美元，同比增长23.5%；流向信息传输业24.4亿美元，同比增长23.2%。

对外承包工程新签大项目较多，且集中在交通运输、电力工程等领域。商务部数据显示，前4个月，我国对外承包工程新签合同额在5000万美元以上的项目242个，较上年同期增加12个，合计610.4亿美元，占新签合同总额的85.4%。

地方对外投资占比近八成。其中，长江经济带地区企业对外投资135.7亿美元，同比增长20.9%，占全国对外投资的约4成。

业内人士表示，2021年中国对外直接投资规模将基本持平或略有增长，对“一带一路”沿线国家投资有望保持稳定增长。

证于2021年6月23日下午4时前到张家界阳光拍卖有限公司办理竞买手续。

标的展示地点:标的物所在地。

联系电话:13974470009(孙女士)

张家界阳光拍卖有限公司  
2021年5月25日

造装备产业，成为全国最大的工程机械产业基地和世界三大工程机械产业集聚地之一。

在湘潭市，依托湘潭高新区国家级“双创”示范基地，有效辐射带动了全市12个省级“双创”示范基地、多个众创空间、创业街区，构建起“1+12+N”双创格局。包括高等院校、职业院校及院士工作站、博士后工作站及科研机构在内的创新平台优势被集聚，据不完全统计，带动形成了3万高技能人才、近15万专业技术人才、近40万产业工人的“双创”大潮。

■短评 创新是引领发展的第一动力。湖南的发展方式正在发生可喜的变化，高质量发展的趋势日益明显。这是我省持续实施创新驱动发展战略的结果。围绕科技创新，湖南扎实推进创新型省份建设、打好关键核心技术攻坚战、不断健全区域创新体系、加速推动产业生态集聚等做法，5年获得国务院5次激励，可喜可贺。

我们也要清醒地认识到，当前区域的竞争越来越激烈，科技创新的重要性得到前所未有的凸显。惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。“三高四新”战略对湖南科技创新提出了更高的要求，湖南唯有勇担使命，补短板强优势，才能不断攀登科技创新新高峰，让第一动力更加激扬澎湃！

受委托定于2021年6月25日上午9时在维也纳酒店会议室公开拍卖张家界市永定区枫香岗社区枫香岗林业站综合楼第二层2套房屋及其占用范围内土地使用权和装饰装修，其公告如下：

拍卖标的的位置张家界市永定区枫香岗街道办事处枫香岗社区枫香岗林业站综合楼第二层房屋混合结构建筑面积约210平方米，无不动产登记证。